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PAGAMENTI  TRACCIATI  E  RIDUZIONE  DEI  TERMINI  DI  

ACCERTAMENTO 

 

 

Si ricorda che i soggetti che, così come per gli anni precedenti, nel 2025, effettuano operazioni 

di incasso e pagamento, di importo superiore ad € 500,00 garantendone la tracciabilità, 

possono godere, relativamente a tale esercizio, della riduzione dei termini di accertamento 

ai fini IVA e delle imposte sui redditi di due anni. 

 

L’agevolazione, prevista dall’art. 3 del DLgs 127/2015, consente di ridurre i termini di 

accertamento di due anni, per i redditi di impresa e di lavoro autonomo, in presenza di tutti i 

seguenti requisiti: 

 

• effettuazione di incassi e pagamenti, per tutte le operazioni di ammontare superiore ai 

€ 500,00, mediante mezzi tracciabili; 

 

• documentazione di tutte le operazioni effettuate mediante fatture elettroniche via Sdi o 

corrispettivi telematici; 

 

• comunicazione dell’esistenza dei requisiti nella dichiarazione dei redditi del periodo. 

 

I mezzi idonei a garantire la tracciabilità dei pagamenti sono: bonifico bancario o postale, carta 

di debito o di credito, assegno bancario, con clausola di non trasferibilità e MAV. 

 

Anche un solo pagamento (effettuato o ricevuto) in contanti, superiore a € 500,00 comporta 

l’inapplicabilità dell’agevolazione nell’anno di riferimento. 

 

Si invitano i clienti che, nel 2024, fossero già in possesso dei predetti requisiti e volessero 

usufruire dell’agevolazione, di comunicare allo Studio la volontà di inserire la relativa 

comunicazione nella dichiarazione dei redditi del periodo. 
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Lo Studio rimane a disposizione per ogni chiarimento.  

 

I nostri migliori saluti  

  

   

 REGGIORI E ASSOCIATI 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NOTA BENE – Lo Studio ha preso ogni ragionevole precauzione per assicurare l’accuratezza delle 
informazioni di cui alla presente Circolare; desidera però sottolineare che le stesse non possono 
considerarsi esaurienti sotto il profilo legale e fiscale; pertanto, si consiglia di non intraprendere 
alcuna azione riguardante gli argomenti sopra richiamati senza aver ottenuto una precedente 
opinione legale.   


